  МЕДИЦИНСКИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ 
К ПРОФЕССИИ. 
ПРОФПРИГОДНОСТЬ

 Классификации профессий по влиянию на здоровье, условно её можно разделить на четыре группы:

К первой группе относятся профессии, в которых отсутствуют неблагоприятные производственные факторы. 
Это профессии:  
· часового производства;

· лёгкой промышленности и сферы обслуживания (портной, раскройщик, продавец, фотограф, парикмахер и т. д.)

· офисного обслуживания – канцелярская работа, работа на компьютере  

· работа на  транспорте и т. д.  
Это самая многочисленная группа профессий.
Профессии второй группы имеют умеренное или непостоянное воздействие неблагоприятного производственного фактора. Возьмём для примера профессию повара. Обучение и работа по данной профессии связаны с временным воздействием на организм повышенной температуры воздуха (в диапазоне от 23 до 38 градусов) и влажности (от 68 до 72%). Научными исследованиями показано, что в первые минуты, когда повар начинает работать у плиты, частота пульса у него повышается до 140 уд\мин. К концу рабочего дня температура тела поднимается до 37–38 градусов, отмечается повышенное потоотделение, резко падает артериальное давление. Следовательно, данная профессия может быть рекомендована только тем школьникам, у которых хорошо развита терморегуляция и нет заболеваний сердечнососудистой системы и органов дыхания.
Третья группа объединяет профессии с комплексом различных неблагоприятных профессионально-производственных факторов. В качестве примера можно взять профессию ткачихи. Обучение и работа в ткацком цехе сочетается с воздействием на организм повышенной температуры воздуха, запылённости, интенсивного шума (фактора риска для лиц с заболеваниями сердечнососудистой системы и органов слуха), а также с наличием напряженноё рабочей позы (фактор риска для лиц с нарушенной осанкой и плоскостопием). Работа требует высокой остроты бинокулярного зрения цветовосприятия. Следовательно, для школьников с заболеваниями сердца, лёгких, органов слуха, опорно-двигательного аппарата и с нарушением зрения данная профессия не может быть рекомендована.
В четвёртую группу входят профессии и работы с тяжёлыми и вредными условиями труда, на которых запрещается применение труда лиц, не достигших 18-летнего возраста.

Необходимые сведения о влиянии производственной среды и трудового процесса на организм работающих можно получить в отделе гигиены труда санитарно-эпидемиологических станций. Санитарный врач составляет на каждую профессию санитарно-гигиеническую характеристику, в которой указывает особенность трудового процесса, наличие производственных вредностей и их возможное влияние на организм работающих. 
Составляется она по следующей схеме:

1. Название конкретной профессии и наименование производства.

2. Последовательное описание рабочего процесса, отдельных операций, характеристика применяемых материалов, оборудования, инструментов.

3. Положение тела при работе (стоя, сидя, вынужденное; продолжительность вынужденного однообразного положения тела). Наличие частых, быстрых и однообразных движений (с заданным темпом, без заданного темпа), примерное количество их в единицу времени и смену.

4. Подъём и переноска тяжестей (вес и расстояние). Постоянство этих работ. Общая продолжительность за рабочий день (примерно).

5. Наличие повышенных требований при выполнении работы к отдельным анализаторам (слух, зрение, обоняние), статокинетической устойчивости и т. д., расчёт, сложная координация движений, память и т. д. Имеется ли необходимость частой переадаптации.

6. Возможность воздействия каких-либо производственных вредностей:

а) запылённость воздуха на рабочем месте (постоянное или периодическое появление пыли, качественная или количественная характеристика её по данным СЭС);

б) наличие токсических газов и паров (каких именно, постоянство загрязнённой зоны вредными газами и парами, количественная характеристика по данным СЭС); 

в) наличие неблагоприятных метеорологических условий;

г) наличие общей или местной вибрации, время её воздействия;

д) наличие шумового фактора, постоянство его действия, уровень его интенсивности.

7. Длительность опасности производственного травматизма, наиболее частые и вероятные травмы.

Подобную консультацию можно получить у инженера по технике безопасности.
Одной из целей профилактического осмотра школьников является выявление заболеваний, являющихся причинами профессиональных ограничений. 
Таковыми могут являться:

1. Функциональные отклонения в сердечнососудистой системе.

Может иметь место нарушение деятельности миокарда, связанное не с органическими поражениями сердца, а со сложной нейрогуморальной перестройкой, происходящей в этом возрасте. В связи с наступлением полового созревания и перестройкой всей эндокринной системы у подростков часто появляются функциональные расстройства со стороны вегетативной нервной системы (необходимо указывать степень выраженности признаков полового созревания). У подростков нередко отмечаются изменения секреторной и моторной деятельности желудка. Всем этим расстройствам нужно дать правильную диагностическую оценку. Малейшие патологические поражения необходимо тщательно выявлять, так как они являются причиной ограничения профессиональной пригодности.

2. Изменения со стороны опорно-двигательного аппарата, аномалии зрения, слуха и несколько реже – отклонения со стороны нервной системы и внутренних органов.

При профилактическом осмотре офтальмолога исследуется только острота зрения, для профориентации этого недостаточно и требуется более подробное описание состояние органов зрения. Необходимо указать характер рефракции, так как профессиональная пригодность при близорукости несколько иная, чем при дальнозоркости. Школьникам при наличии изменений в глазном дне противопоказана работа, требующая подъёма и переноски тяжестей и вынужденного согнутого положения тела. Кроме того, окулисту следует обратить внимание на цветоощущение, наличие косоглазия, нистагма, птоза век, а также на бинокулярность зрения.

Заключение о профпригодности должно основываться на действующих законах по охране труда.

Противопоказания к выбору профессии определяются, прежде всего, характером заболевания. Так, например, для тех, кто болен ревматизмом, у кого заболевания органов дыхания, почек и мочеполовых путей нежелательными являются строительные профессии. Строительные работы часто ведутся в неблагоприятных метеорологических условиях, а это может обострить заболевание. Для учащихся, с заболеваниями нервной системы и страдающих юношеской гипертонией, противопоказаниями являются профессии, которые связаны с большим нервно-психическим напряжением, шумом и вибрацией. Следовательно, для каждого заболевания можно выделить несколько противопоказанных профессионально-производственных факторов. Перечень этих факторов для наиболее распространённых заболеваний приведён в таблице.

Ограничение профессиональной пригодности при различных заболеваниях

	Болезни
	Противопоказанные профессионально -
производственные факторы

	Органов дыхания 
	Неблагоприятный микроклимат; загазованность, запылённость; контакт с токсическими веществами; значительное физическое напряжение

	Сердечнососудистой системы
	Значительное физическое напряжение; неблагоприятный микроклимат; контакт с токсическими веществами; работа на высоте, у движущихся механизмов

	Органов зрения
	Работа с мелкими деталями; работа, требующая ношения очков; значительное физическое напряжение; запылённость

	Нервной системы
	Нервно-эмоциональное напряжение; шум и вибрация; неблагоприятный микроклимат; контакт с токсическими веществами

	Опорно-двигательного аппарата
	Вынужденная рабочая поза; значительное физическое напряжение (подъём и переноска тяжестей); работа на высоте, у движущихся механизмов

	Органов пищеварения 
	Контакт с токсическими веществами; значительное физическое и нервное напряжение; работа, связанная с нарушением режима питания; вынужденная рабочая поза

	Почек и мочевых путей
	Неблагоприятный микроклимат; контакт с токсическими веществами; вынужденная рабочая поза; работа, связанная с нарушением режима питания

	Кожи
	Контакт с токсическими и раздражающими кожу веществами; запылённость; неблагоприятный микроклимат; постоянное увлажнение и загрязнение 


